

登上崂山 赴一场星辰之约

“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动火热启动



冬游崂山 浪漫启程



扫码观看视频

高山与星辰,在中国人的文化体系中,是伟大与光明的代名词。站在崂山之颠,与日月星辰对话,这是延续数千年的文化浪漫。

斗转星移,崂山的浪漫气质愈发突出。12月19日上午,“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动暨2023“冬趣崂山”文旅休闲季活动启动仪式在崂山(大河东)游客服务中心举行。这是崂山风景区首次举办观星活动。



崂山观星手绘地图

首次推出观星手绘地图

在人类历史进步的浩瀚长河中,我们从未停止过仰望星空。仰望星空,方知宇宙浩瀚,自然可畏,生命可贵。正是因为这种上下求索的精神,众多名家在崂山的峰峦之上留下了文化印记,候月观星成为他们在崂山游历的人生雅事。

岁月可以带走容颜,但是带不走我们心中的浪漫。为了满足市民和游客对浪漫星空的向往,聚焦崂山文旅产业的高质量发展,崂山风景区整合星空文化、气象景观、房车露营、时尚休闲和活力演出等要素,进一步激活崂山冬季旅游活力。

春生夏长,秋收冬藏,在崂山,浪漫从白天延续到夜晚,绵延不绝。音画唯美,每一帧都如画如诗的宣传片《大道崂山》和《秋韵崂山》拉开了活动仪式帷幕,带着全场观众走进崂山,一探大美山海风光。

星空之下,岁月长河之中,尤其浪漫。大屏幕上,崂山最佳观星手绘地图为人们展示出一年内崂山最佳的观星点位,为观星活动提供“风向标”。这是崂山区首份观星地图,地图上20余处观星点位星罗棋布,如同打开了一扇通往宇宙的传送门,引导人们开启崂山的星空之旅,演绎自己的追星故事。

公布八大观星民宿名单

当夜晚来临,置身于山中民宿,与心爱之人围炉煮茶,坐在平台之上仰望星空,将是一段多么美好的记忆。何处可以更好地观星呢?

启动仪式上,崂山区民宿协会公布了崂山区八大观星民宿名单,它们分别是:临澜海墅、陌海美墅、栖澜海居、七水杉居、仙居崂山、邂逅美宿、壹凡森海、瑜上山间。

爱TA,就带TA到崂山,游景区、住民宿、赏星空。崂山风景区整合冬季文旅资源,打造“星空旅游”新业态,着力绘就崂山烂漫的星空画卷,带大家精彩的文旅新体验。



“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动启动。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

茶、听风赏景,尽享山居闲趣,在山海之间尽情享受暖心之旅。

首次成立崂山星空俱乐部

夜幕降临,天空变成了群星闪耀的巨幕舞台。仰望星空,人们尽情挥洒浪漫与诗情画意。

在璀璨星空下许下爱的誓言,镌刻一段独特的美好记忆,更是一件既幸运又浪漫的事。

为了更好地传承和弘扬传统文化,树立“望星崂山·浪漫相牵”的品牌形象,促进文化经济的发展,启动仪式上,发布了“望星崂山”文创产品征集令,邀请广大市民游客来崂山风景区登高望远,欣赏山海美景。

文创产品形式不限,要求突出新意,能够体现崂山风景区特色。活动结束后,将评选出十佳“望星崂山·浪漫相牵”文创产品,并将其打造成为展示崂山形象特色的景区文创品。

为了聚集全国志同道合的天文观星爱好者,崂山风景区等部门发起招募“追星使者”,经前期招募,已有近百人报名成功。12月19日,崂山星空俱乐部正式成立,6名“追星使者”代表获得观星护照。

“我经常到崂山风景区游玩,看到招募‘追星使者’,我当天就在网上报名了,

这个活动很有意义,也非常有新意,既可以让我们更好地了解星空,欣赏星空,又可以亲近大自然,彻底放松一下。期待有更多人关注这个活动,一起感受繁星满天的动人场面,从更多角度发现崂山之美。”会员宋先生高兴地说。

文旅休闲季活动启动

在大家的期待下,当天,“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动暨2023“冬趣崂山”文旅休闲季活动正式启动。

“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动是崂山风景区贯彻落实国家、省、市发展冬季旅游、深化文旅融合有关部署,积极响应冬游青岛主题营销活动工作要求的创新突破之举。打造“星空旅游”新业态,未来将更加丰富景区旅游产品内涵,实现景区旅游业态多元发展。

“冬趣崂山”活动期间,崂山风景区、极地海洋公园、海尔世界家电博物馆、北宅高山滑雪场、童心园儿童拓展公园等景区点将分别推出票价优惠政策,让利市民。“太平晓钟 福道崂山”新年祈福活动、二月二生态农场龙年跨年主题活动、草莓采摘、农特产品展销、黄河大集……“冬趣崂山”将持续为市民游客呈现年味十足、趣味盎然的“文旅新春”,让崂山的“四时之美”绘出文旅新画卷。

浪漫而奇妙的暖心之旅

“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动暨2023“冬趣崂山”文旅休闲季活动启动仪式现场热闹非凡,许多天文观星爱好者齐聚一堂,在签到板上贴上属于自己的那颗星星并签名,在心中许下对观星活动的美好祝福。这其中有人因观星结缘,早已成为志同道合的好友,也有人初次相识,却一见如故。他们纷纷表示,崂山本就风光秀美,气势恢宏,在崂山观星更是浪漫而奇妙的一场体验,因此十分期待“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动与2023“冬趣崂山”文旅休闲季活动,也会踊跃参与其中,以脚步丈量崂山之美,用手中相机记录下难忘时刻。

摄影师迟建恩是一名观星“发烧友”,每年都会前往各地拍摄星空,流连于大自然的馈赠,在此前体验崂山观星拍摄时表示,自己近日在太清宫、华严寺一带观星拍摄时体验非常不错,也期待着即将到来的星空节为大家带来更多惊喜,“崂山巨峰又被称为‘崂顶’,是中国大陆海岸线最高峰,本身就具备观星的天然优势,而且崂山所处的经纬度也比较有利,山海相逢的景色让观星这件本就浪漫的事,变得更有魅力了,可以说是天时地利人和齐备。”在他看来,星星本就是苍穹的礼物,每当遥望星空时,都会被那份深邃而又神秘的景象打动,幸福自心中洋溢,“现在拍摄星空不一定非要专业设备,大家掌握好拍摄方法的话,一些手机也可以记录下美好的时刻,这样的美景十分难得。”

“我们常年在崂山进行一些星空的观测,每个季节崂山的星空都会带给我们不同的体验,崂山的空气质量不错,是非常适合观星的场所。除此之外,崂山三面环海,天空中不同的方位都可以看到不同的星座,比如现在是冬季,我们就可以看到大犬座、小犬座、金牛座和双子座等等特别明亮的星座,正是观赏的好时节。”中国科学院紫金山天文台青岛观象台台长孙立南告诉记者。

望星崂山,浪漫相牵;冬趣崂山,随景而行。崂山风景区向海内外游客发出盛情邀约,来一场说走就走的诗意旅行。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 张静 赵子健